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Rajoy y Sánchez en el Magreb: Un análisis de sus políticas exteriores 
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Resumen: El objetivo de este proyecto es comparar las políticas exteriores implementadas hacia el Magreb por parte de los gobiernos de Rajoy y de Sánchez. Mariano Rajoy, quien recibe un gobierno proyectado hacia un ideal socialdemócrata y una España con un lugar privilegiado internacionalmente. Usó herramientas como la ley de acción exterior, para llenar vacíos normativos y la marca España para mejorar la imagen del país. Además de impulsar la cooperación con el norte de África y la promoción del Instituto de Comercio Exterior. Sumado a lo anterior, Rajoy estuvo interesado en construir más que nada alianzas bilaterales.
Pedro Sánchez está guiado hacia la defensa de la paz, la democracia y derechos humanos, además de contar con participación activa en algunos conflictos internacionales. Ha diversificado su cartera de cooperación y le ha dado algo más de prioridad a países como India y Colombia, por ejemplo.
Se espera obtener un contraste claro en donde se evidencien las acciones tomadas por ambos gobiernos en materias de política exterior hacia el Magreb.
Respecto al accionar de Rajoy hacia el Magreb, socialmente, las autoridades de ambas regiones han trabajado en conjunto para prevenir riesgos; económicamente, los lazos siguen muy fuertes, aún más con el foro económico del Mediterráneo Occidental 5+5; En cooperación, el gobierno de Rajoy ha celebrado varios tratados para el desarrollo de relaciones bilaterales; y la postura de Rajoy frente al Sahara Occidental es neutral, priorizando las negociaciones antes que los conflictos.
Sánchez prioriza la estabilidad del Magreb, sabiendo que se encuentra frente a la mayor crisis migratoria proveniente de Marruecos sobre todo. Esto va de la mano con el reducido gasto militar a su cargo y con el cambio inesperado de la posición española con respecto al Sahara Occidental. Económicamente, ha tenido altibajos, bajos con Argelia, pero acercamientos con África del este.
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Abstract: The aim of this project is to compare the foreign policies towards the Maghreb implemented by the governments of Rajoy and Sánchez. Mariano Rajoy inherited a government oriented towards a social-democratic ideal and a Spain with a strong international position. He used tools such as the Foreign Action Law to address legal gaps and the "Marca España" initiative to improve the country's image. He also promoted cooperation with North Africa and supported the Foreign Trade Institute. Rajoy focused mainly on building bilateral alliances.
Pedro Sánchez’s approach prioritizes peace, democracy, and human rights, along with active participation in certain international conflicts. He has diversified Spain’s cooperation strategy and given more priority to countries like India and Colombia.
The project aims to show a clear contrast between both governments in their foreign actions towards the Maghreb.
Under Rajoy, socially, authorities from both regions worked together to prevent risks; economically, ties remained strong, especially with the 5+5 Western Mediterranean Economic Forum. In terms of cooperation, several bilateral agreements were signed. On the Western Sahara issue, Rajoy maintained a neutral stance, favoring negotiations over conflict.
Sánchez has focused on ensuring stability in the Maghreb, aware of the ongoing migration crisis, especially from Morocco. This is consistent with reduced military spending under his leadership and Spain’s unexpected policy shift on Western Sahara. Economically, his term has seen ups and downs: setbacks with Algeria but increased engagement with East Africa.
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(Tenga en cuenta que el Formato de Resumen no debe ser modificado, de lo contrario no será remitido a evaluación, se enviará en formato Word, solo se permite un número máximo de 3 autores.)
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